
 

 

 गणित ( Maths ) 

     पाठ – 01                                                     सं्ቅा प्ቍणत                                    ्ቚ्቞ावली- 1.1 

   ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     जिनमें 0और सभी धना्ቒक सं्ቅाएँ शाजमल होती हैं। इसजलए, ्ቚ्ेቓक पूर्ाांक एक पूर्ण सं्ቅा नही ंहो सकता क्ोजंक   
 

     ऋर्ा्ቒक सं्ቅाएँ पूर्ण सं्ቅाएँ नही ंहोती। इसजलए यह कथन अस्ቓ है। 

 

    3. अस्ቓ | 

    पररमेय सं्ቅाएँ वे होती हैं जि्ቡें  
    के रूप में जलखा िा सकता है, िहाँ p और q दोनो ंपूर्ाांक होते हैं और q ≠ 0।  

    सभी पूर्ण सं्ቅाएँ पररमेय सं्ቅाएँ होती हैं, लेजकन सभी पररमेय सं्ቅाएँ पूर्ण सं्ቅाएँ नही ंहोती।ं उदाहरर् के जलए, एक   
    पररमेय सं्ቅा है, लेजकन यह एक पूर्ण सं्ቅा नही ंहै। इसजलए यह कथन अस्ቓ है। 


